
ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: 

JOSE CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA 

CARDOSO – 1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-

PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º 

SECRETÁRIO, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, JOSE CORREA DA CRUZ 

FILHO, WILSON AIRES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, EDSON ARAUJO 

TEIXEIRA,  EDNA TEIXEIRA MARTINS, ENES DE AGUIAR LOPES, ROGERIO MALUF 

GONÇALVES E CLEMILTON BRITO MESQUITA. HAVENDO NUMERO LEGAL O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E DETERMINOU A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 016/2017 – DISPÕE SOBRE RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE 

INTENÇÕES CRIANDO O CONSORCIO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 

TERRITORIAL DA REDE FERROVIÁRIA SÃO LUIS-TERESINA - CIDTREFEST; PROJETO 

DE LEI Nº 017/2017 – DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UM TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA O INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO 

SOCIAL, REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 1.373/2017 DE 24 DE MARÇO DE 2017 E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS; REQUERIMENTO Nº 016/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARCOS AZEVEDO PARA QUE SEJA CRIADA UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA 

ANALISAR E EMITIR PARECER AO PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DE UM TERRENO 

PARA O INSS; REQUERIMENTO Nº 017/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR DENIS 

CARVALHO PARA QUE SEJA CRIADA UMA COMISSÃO ESPECIAL COMPOSTA POR 

05(CINCO) MEMBROS PARA PROCEDER A REFORMA E ATUALIZAÇÃO DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA E DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 018/2017  DE AUTORIA DO VEREADOR ROGERIO 

MALUF PARA  QUE SEJA CRIADA UMA COMISSÃO ESPECIAL COMPOSTA POR 

CINCO MEMBROS PARA PROCEDER A ELABORAÇÃO DO PLANO DE CARGOS E 

SALÁRIOS DOS SERVIDORES DESTA CÂMARA MUNICIPAL;   PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO  SOBRE O PROJETO  DE LEI º 012/2017 - 

DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS AGENTES AMBIENTAIS 

PROTETORES DA NATUREZA DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM/MA E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS;  PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO  

SOBRE PROJETO DE LEI Nº 014/2017 -  DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA A  

ASSOCIAÇÃO RACING DE ESPORTE, CULTURA E LAZER DE ITAPECURU MIRIM E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS;  PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO  

SOBRE PROJETO DE LEI Nº 015/2017 – ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1365, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2016  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS 

SOBRE O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017 QUE CRIA A CÂMARA MIRIM NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; - 

INDICAÇÃO Nº 129/2017 DO VEREADOR. WILSON AIRES SOLICITANDO A 



IMPLANTAÇÃO DE GRADES DE FERRO NOS PORTÕES DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA 

O POSTO POLICIAL NO POVOADO ENTRONCAMENTO;  RELATÓRIO DE GESTÃO 

FISCAL DO 1º QUADRIMESTRE DE 2017  DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU 

MIRIM. O SR. PRESIDENTE FEZ ALGUNS ESCLARECIMENTOS SOBRE OS 

REQUERIMENTOS PEDINDO A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO  ESPECIAL PARA 

REFORMULAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DA CASA E DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL, FRISANDO A NECESSIDADE DESSAS REFORMULAÇÕES  TENDO EM 

VISTA QUE TANTO O REGIMENTO INTERNO QUANTO A LEI ORGÂNICA ESTÃO 

OBSOLETOS. EM SEGUIDA FACULTOU A PALAVRA. NO PEQUENO EXPEDIENTE, 

USOU A TRIBUNA O VEREADOR RONILSON, PARA DESEJAR BOAS VINDAS AOS 

ALUNOS  DA ESCOLA ROSEANA SARNEY QUE VIERAM CONHECER O PROJETO DE 

CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM E RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DESSE PROJETO 

PARA OS JOVENS ESTUDANTES E INCENTIVOU OS ALUNOS A PARTICIPAREM 

DESSA INICIATIVA DA VEREADORA THAYSE MENDES E RELATOU ALGUNS 

PROJETOS DE VEREADORES MIRINS PELO BRASIL . PARABENIZOU O PRESIDENTE 

DA CASA QUANTO A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA ELABORAR O 

PLANO DE CARGOS E SALÁRIOS DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO. COM 

A PALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES, AUTORA DO PROJETO DE CRIAÇÃO 

DA CÂMARA MIRIM  QUE SAUDOU A TODOS DISTINTAMENTE, AGRADECEU A 

IMPRENSA PELA DIVULGAÇÃO DA MATÉRIA. E FEZ A EXPLANAÇÃO DE CADA 

ETAPA DO PROJETO, ATRAVÉS DE SLIDES, EM DATA SHOW, EXPLICANDO COMO 

FUNCIONA TODO PROCESSO. O VEREADOR RONILSON E O VEREADOR 

ALEXANDRE TAMBÉM APARTEARAM PARA PARABENIZAR A AUTORA DO 

PROJETO E DISSE QUE É UM PROJETO QUE DARÁ UM NOVO DESPERTAR AOS 

JOVENS DENTRO DA POLÍTICA.  A ORADORA AGRADECEU OS APARTES, 

AGRADECEU, TODO APOIO QUE TEM RECEBIDO DE SEUS COLEGAS, AGRADECEU, 

AINDA APOIO DAS ESCOLAS E DESEJOU BOA SORTE A TODOS OS ALUNOS QUE SE 

PROPUSEREM A PARTICIPAR. COM A PALAVRA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO, 

QUE LOUVO A INICIATIVA DA VEREADORA THAYSE E REGISTROU UMA 

MENSAGEM DE ESPERANÇA E DE ESTIMULO AOS JOVENS ESTUDANTES, FRISANDO 

QUE DEVEM SEMPRE LUTAR EM BUSCA DA REALIZAÇÃO DE SEUS SONHOS. O 

VEREADOR DENIS CARVALHO QUE PARABENIZOU A VEREADORA THAYSE POR 

SEU BRILHANTE PROJETO QUE CERTAMENTE FICARÁ MARCADO NA HISTORIA 

DESSA CIDADE..  E INFORMOU SOBRE AS AÇÕES DA CARAVANA QUILOMBOLA EM 

SUA REGIÃO. PARABENIZANDO, TAMBÉM ESSA INICIATIVA DO GOVERNO 

ESTADUAL. O VEREADOR ZECA CRUZ PEDIU UM APARTE PARA INDAGAR SOBRE A 

QUESTÃO DE SUPLENTE PARA O VEREADOR MIRIM. O ORADOR AGRADECEU O 

APARTE. NA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 012/2017, 

APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL; EM 

DISCUSSÃO APROVADO POR UNANIMIDADE; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO  SOBRE PROJETO DE LEI Nº 

014/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO 

FINAL;  EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO  SOBRE PROJETO DE LEI Nº 015/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE 

E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 



DA COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS SOBRE O 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E 

ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

REQUERIMENTO Nº 016/2017; APROVADO POR UNANIMIDADE; EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO REQUERIMENTO Nº 017/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE; EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO REQUERIMENTO Nº 018/2017, APROVADO POR 

UNANIMIDADE; EM VOTAÇÃO RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL DO 1º 

QUADRIMESTRE DE 2017, APROVADO POR UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE 

SUSPENDEU A SESSÃO POR CINCO MINUTOS PARA A ELABORAÇÃO DA 

RESOLUÇÃO CRIANDO A COMISSÃO ESPECIAL PARA ANALISAR E EMITIR 

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 017/2017, A QUAL FICOU COMPOSTA DA SEGUINTE 

FORMA: RONILSON COSTA CARDOSO – PMN, DÊNIS CARVALHO – PRB, WILSON 

AIRES – PMB, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO – PMDB; MARCOS VINICIUS TRINDADE 

AZEVEDO – PSDB.  FORAM ESCOLHIDOS ENTRE OS MEMBROS DA PRESENTE 

COMISSÃO OS VEREADORES DENIS CARVALHO E RONILSON COSTA CARDOSO 

PARA PRESIDENTE E RELATOR, RESPECTIVAMENTE. ESGOTADA A MATÉRIA DO 

DIA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DA INDICAÇÃO E 

FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA A 

VEREADORA EDNA QUE INICIOU SUA FALA MANIFESTANDO SUA TRISTEZA PELO 

FALECIMENTO DO SEU JOÃOZINHO DO PC DO B E R, AGRADECEU AO GOVERNO DO 

ESTADO POR TODA ATENÇÃO DADA AO PROCESSO FUNERÁRIO INCLUSIVE O 

TRASLADO DO CORPO PARA BRASÍLIA ONDE FORA ENTERRADO. E SOLICITOU 

UMA MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DOS MESMOS. FALOU DA REUNIÃO DA 

COMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO FUNDEB ONDE 

PARTICIPARA JUNTAMENTE COM O VEREADOR DENIS CARVALHO A QUAL FORA 

BASTANTE PROVEITOSA. E SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO DESTA CASA E DO 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. O SR. PRESIDENTE PEDIU UM MINUTO DE 

SILENCIO E APÓS UMA SALVA DE PALMAS EM HOMENAGEM PÓSTUMA AO SR. 

JOÃO.  COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES QUE APÓS AS 

SAUDAÇÕES COBROU O ARRAIAL JUNINO QUE ATÉ O MOMENTO NÃO EXISTE 

NENHUMA AÇÃO NESSE SENTIDO E A POPULAÇÃO JÁ ESTÁ COBRANDO, COBROU 

AINDA ALGUMAS AÇÕES DO PODER EXECUTIVO COMO LIXEIRA NAS PRINCIPAIS 

RUAS, AVENIDAS E PRAÇAS DE NOSSA CIDADE.  DISSE QUE PRECISAM FAZER 

ALGUMAS REVISÕES NAS LEIS QUE ESTABELECEM NORMAS PARA AS FESTAS NO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR ALEXANDRE REGISTROU UM APARTE. A ORADORA 

AGRADECEU E PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE TRAGA A ESTA CASA 

ALGUMAS INFORMAÇÃO SOBRE A REALIZAÇÃO OU NÃO DO FESTEJO JUNINO 

PARA QUE POSSAM REPASSAR A POPULAÇÃO. SEM MAIS ORADORES O SR. 

PRESIDENTE FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES E  NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE  DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA 

CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA 

CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. 

PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO, 01 

DE JUNHO DE 2017.   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


